
- spotters) µε αρµοδιότητα την αξιολόγη-
ση σχετικά µε τον βαθµό επικινδυνότητας, 
από πλευράς ασφάλειας, για κάθε αθλητική 
συνάντηση, τη συλλογή πληροφοριών και 
τον εντοπισµό ταραξιών φιλάθλων. 

 
Επίσης, η Αστυνοµία συνέβαλε στη 

δροµολόγηση των διαδικασιών για την 
Έκδοση Κάρτας φιλάθλου και την ηλε-
κτρονική έκδοση ονοµαστικών & αριθµη-
µένων εισιτηρίων (δεν έχουν ακόµα ολο-
κληρωθεί – αναµένεται η ολοκλήρωση και 
ενεργοποίηση την ερχόµενη αγωνιστική 
περίοδο, 2009-2010 ), στην εγκατάσταση & 
λειτουργία συστηµάτων ηλεκτρονικής παρακολούθησης των 
χώρων των αθλητικών εγκαταστάσεων και στην καθιέρωση 
της δραστηριοποίησης του ιδιωτικού προσωπικού Ασφαλείας 
από Π.Α.Ε. και Κ.Α.Ε ενώ µεριµνά για την Εφαρµογή της Πα-
ρεπόµενης ποινής (απαγόρευση εισόδου στα γήπεδα).

Είναι γεγονός ότι για τη δραστική αντιµετώπιση του φαινο-
µένου χρειάζεται συνολική αντίδραση της κοινωνίας και των 
φορέων της.

Στο πλαίσιο λοιπόν της συνεργασίας µε το Υφυπουργείο 
Αθλητισµού και µε όλους τους συναρµόδιους φορείς, συστή-
θηκε µε κοινή απόφαση των κ.κ. Υπουργού ∆ηµοσίας Τάξεως 
και Υφυπουργού Πολιτισµού (θέµατα αθλητισµού), την 12-10-
2005, η Ειδική Επιτροπή αντιµετώπισης της βίας, για την πα-
ρακολούθηση, την αξιολόγηση και την πορεία υλοποίησης των 
θεµάτων & πρωτοβουλιών που αφορούν την αντιµετώπιση της 
βίας µε αφορµή τις αθλητικές εκδηλώσεις.

 Στην Ειδική Επιτροπή αρχικά συµµετείχαν υπηρεσιακοί 
παράγοντες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνοµίας, εκπρόσω-
ποι της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, της ∆ιαρκούς Επι-
τροπής Αντιµετώπισης Βίας (∆.Ε.Α.Β.), Ε.Π.Ο., Ε.Π.Α.Ε. & 
Π.Σ.Α.Π. 

Την 02-04-2007, µε Απόφαση των κ.κ. Υπουργού ∆ηµοσίας 
Τάξεως και Υφυπουργού Πολιτισµού (θέµατα αθλητισµού), δι-
ευρύνθηκε-ανασυγκροτήθηκε η Ειδική Επιτροπή µε τη συµ-
µετοχή εκπροσώπων από τη Super league, την Ε.Ο. Καλαθο-
σφαίρισης, & την Ε.Σ.Α.Κ.Ε. 

Στις συνεδριάσεις τις επιτροπής προεδρεύει ο κ. Προϊστάµε-
νος Επιτελείου /Α.Ε.Α.

Σε πρακτικό επίπεδο, το Εθνικό Γραφείο Πληροφοριών Πο-
δοσφαίρου «µεταφέρει» τεχνογνωσία 
και «βέλτιστες πρακτικές» από το εξω-
τερικό, ενώ η Ειδική Επιτροπή µερι-
µνά για την προσαρµογή, υλοποίηση 
& καθιέρωση τους, από τους αρµόδι-
ους εµπλεκόµενους φορείς. 

Στο έργο της Ειδικής Επιτροπής 
µπορούν να αναφερθούν επιγραµµα-
τικά τα εξής:

Βελτίωση των όρων ασφάλειας των 
αθλητικών εγκαταστάσεων, αξιοποί-
ηση του προσωπικού Ασφαλείας από 
Π.Α.Ε. και Ε.Π.Α.Ε., σύµφωνα µε τις 
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προϋποθέσεις του Νόµου, Εφαρµογή του 
ισχύοντος νοµοθετικού πλαισίου από όλους 
τους εµπλεκόµενους φορείς, Εκπαίδευση 
Αστυνοµικού Προσωπικού στη χρήση και 
λειτουργία των ηλεκτρονικών συστηµά-
των εποπτείας αθλητικών εγκαταστάσεων, 
η Απαγόρευση διάθεσης αλκοολούχων πο-
τών στις αθλητικές εγκαταστάσεις, καθώς 
και η συµβολή στη θεσµοθέτηση αποκλει-
στικού Αθλητικού Εισαγγελέα στις Εισαγ-
γελίες Πληµµελειοδικών Αθηνών, Πειραι-
ώς και Θεσσαλονίκης. Το µέτρο αυτό, σε 
συνδυασµό µε το χαρακτηρισµό των αδι-
κηµάτων βίας µε αφορµή τις αθλητικές εκ-

δηλώσεις, ως ιδιώνυµα αδικήµατα, (άµεση εκδίκαση, απαγό-
ρευση µετατροπής της ποινής σε χρηµατική, η άσκηση έφεσης 
δεν έχει ανασταλτικό αποτέλεσµα), καταδεικνύουν τη βούληση 
της πολιτείας για άµεση και αυστηρή αντιµετώπιση των αδικη-
µάτων αυτών.

Κατά την πρόσφατη συνεδρίαση της Ειδικής Επιτροπής, 
πραγµατοποιήθηκε αποτίµηση της αθλητικής περιόδου που 
έληξε (2008-2009), καθώς και συζήτηση για ενέργειες - δράσεις 
εµπλεκοµένων φορέων, ενόψει της νέας αγωνιστικής περιόδου 
(2009-2010), υπό την προεδρία του κ. Αναπληρωτή Υπουργού 
Εσωτερικών. Στο πλαίσιο της συνάντησης έγινε ανασκόπηση 
των µέτρων που ελήφθησαν και επιπλέον επισηµάνθηκαν οι 
προτεραιότητές µας, για την ερχόµενη αγωνιστική περίοδο 
(αποτελέσµατα της συνάντησης, στις Ανακοινώσεις Ιουνίου 
2009 της ιστοσελίδας www.astynomia.gr )

 
Με απόφαση της Ειδικής Επιτροπής και µε πρωτοβου-

λία του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνοµίας, συστήθηκε 
υπο-οµάδα εργασίας για την κατάρτιση και περαιτέρω προώ-
θηση Ενιαίου Κανονισµού Ασφαλείας Αθλητικών εκδηλώσεων 
& πρότυπου σχεδίου ασφαλείας αθλητικών εγκαταστάσεων, το 
οποίο αποτελούσε ένα χρόνιο αίτηµα των συναρµοδίων εµπλε-
κοµένων φορέων, προκειµένου να καθορισθούν σε πρακτικό 
επίπεδο ο ρόλος και οι ευθύνες ενός εκάστου.

Ο εν λόγω κανονισµός, µετά από τη νοµοτεχνική επεξεργα-
σία του, προωθείται για υπογραφή από τους αρµόδιους Υπουρ-
γούς, µε στόχο να ξεκινήσει η εφαρµογή του, κατά την ερχόµε-
νη αγωνιστική περίοδο.

 Επειδή όπως προείπαµε η αθλητική βία είναι πολυπαραγο-
ντικό φαινόµενο, είναι περιττό να το-
νίσουµε ότι χρειάζεται η συµβολή 
πολλών φορέων στην επίλυση του 
προβλήµατος και ειδικότερα:

Των ∆ιοικήσεων-Παραγόντων των 
οµάδων, οι οποίες θα πρέπει να προ-
βάλουν το φίλαθλο πνεύµα, αποτρέ-
ποντας τους οπαδούς τους από πρά-
ξεις βίας

Των Συνδέσµων φιλάθλων, οι οποί-
οι οφείλουν να κατευνάζουν τις αντι-
δράσεις των µελών τους και να τους 
προτρέπουν να µην εκφράζουν τον 


